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DÉLVIDÉKVerseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület" hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda: Verse« Laktanya-uk-za

:”i , 1(1 c intézendő a lap szellemi részét
érdeklő minden küldemény és levelezés.
... , Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona 
V Klekre II korona.

Kiadó-hivatal:
«ÄKS
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Hirdetések clfdgadtalnak minden hirdetési irodában.

í). szám.
A „lerseczi Magyar Közművelődési Egyesiilet“-tííl.

IVCeg-h-iv-ó.
A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“

XIX. közgyűlését
1904. évi márczius hó 6-án, vasárnap d. e. 
11 órakor tartja meg Verseczen, a magy. 
kir. áll. föreáliskola rajztermében (Petöfi- 
utcza 40 az. a. I. emelet 17 számú ajtó) 
melyre az egyesület tisztelt tagjai ezennel 
megliivatnak.

A nemzeti eszméket, a magyar kúltu- 
8 a l,.az»fia8 gondolkodásmódot kiván- 

JU c 1111 ni'nden téren érvényesíteni, eszkö­
zölt uánunk szolgáltatni a nem magyar 
ajknak számára, hogy értsék o magyar állam 
hivatalos nyelvet s ennélfogva ne ’ hiún gozzék 
nálunk az a legelső, legfontosabb kapocs, mely 
a hazafit hazájához fűzi.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
-■ 1 itkáii jelentés a lefolyt év egyleti 

életéről, J
3. 1 enztárnoki jelentés az elmúlt év 

zárszámadásáról.
4. Indítványok.
5. A tisztviselői kar és választmány 

lemondása.
6. A tisztviselői kar és 25 választmányi 

tag megválasztása.
Kelt Verseczen, 1904 február hó 15-én. 

Hazafiul tisztelettel :

Paulo vies István, Pcrjéssy Lajos
főtitkár.

Midőn A „V. M. K. E“ közgyűlési 
meghívóját lapunk homlokán közöljük, szük­
ségesnek és indokoltnak találjuk, hogy a hoz 
néhány szót is fűzzünk,

fizenkilencz esztendje már, hogy ezen 
egyesületünket megalakítottuk s azok, a 
kik eddigi munkásságát figyelemmel kisér­
tek s elfogulatlanul tudnak Ítélni, méltán 

hogy ez az egyesület, eddigi 
működésé alatt — a mi speeziális nehéz 
viszonyaink daczára iy — minden lehetőt 
megtett arr.. nézve, hogy czéljai megvaló­
suljanak s hogy működésének nyomai még 
nem látszanak talán oly mértékben, mint a 
minőre az alakulás, a fellángoló lelkesedés 
eló idejében számítottunk — annak okát, 
nem ez intézők akaraterejének csökkenésé­
ben hanem nehéz helyi viszonyainkban kell 
keresnünk.

A tulajdonkópeni ezél terjesztése a ha­
zafias eszmék és a magyar nyelv terjesztése 
eszközeinek alkalmazása előtt, nagy munkát 
keleti az egyesületnek végeznie.

Meg kellett győznie nem magyar anya­
nyelvű polgártársainkat arról, hogy nem 

<l/r1 I r>',jSi'(lk°$ko<lni s a nemzetiségi 
lommal 'Sre szolDáltat>íí tulhazga-

r *,s vájjon nincs-e erre még igen nagy, 
égető szükség városunkban?! Haladtunk 
ugyan e téren is, az egyesület működésének 
igen szép eredményeivel is találkozunk.

Megalakult a „V. M. K. E. erkölcsi 
es anyagi támogatása mellett a „ Verseczi 
Magyar Balkorf ~ a „Verseczi Magyar 
Ifjúsági Ünképzö Egyesület11, melyek a haza­
fias polgárságot összetömöritik, de számta­
lan az olyan feladat, melynek megoldását 
az egyesületnek társadalmi utón minuen 
erejéből segíteni és gyámolitani kell.

, Ülyafl időket élünk, hogy nagy szük­
ség van a hazafias elem szilárdabb össze­
tartására.

Bizonyos jelenségek kell, hogy még 
intenzivebb, még kitartóbb munkára serkent­
sek az egylet vezetőit és tagjait.

Városunkban az első volt a „V. M. K. 
E.“ mely a hazafias eszmék és a magyar 
kmtura terjesztését irta fel zászlójára. Ez 
az egyesület a másik két magy ar egyletnek 
szülöanyja, vezére.

Kitűzött zászlója alá kell, hogy minél 
több lelkes hazafi és lelkes honleány csat­
lakozzék, de ott kellene látnunk városunk 
mindazon polgárát, ki az egylet czéljait 
helyesli, megvalósulásukat kívánja s magát 
hazánk igaz és Ilii fiának tartja.

A nemes és hazafias ezél érdekében 
nagyon kívánatos, hogy egyesületünk tagjai 
a társadalmi élet minden terén tegyék meg 
kötelességüket, hassanak oda, hogy « ma­
gyar szó Mindenütt éljoglalja az öt megillető 
jogos helyet.

A jövő Vasárnap megtartandó közgyű­
lés ismét összegyűjti az ügy barátait.

Kívánatos, hogy intelligeiioziáiik tag­
jai mentül számosabban jelenjenek meg, s 
érdeklődésükkel, közreműködésükkel és ta­
nácsaikkal előbbre vigyék azt az ügyet, 
melyek városunk társadalmában a verseczi 
magyar kulturegyesület képvisel.

Ha összetartunk, ha állandó lesz 
köztünk a békesség és egymás iránti köl­
csönös szeretet, a ,V. M. K. E.“ még fo­
kozattak!) mérvben teljesítheti nemes és 
hazafias hivatását.

Az alkohol* elleni küzdelem tekintettel 
a IX. nemzetközi brémai alkoholellenes con- 

gressnsra.
Irla. Dr. Trebles Gyula, töreti, isk. egészségtan tanár.

A modern társadalom egyik rettenetes 
c a pasa az alkoholistnus, mely napról napra 
mindinkább terjedve aláássa a nemzetek boldo­
gulását.

Borzasztó azon bajok, szerencsétlenségek 
szama, melyeknek kutforrása a szeszes italok 
mértékietlen fogyasztása.

A legtöbb bűntény, kihágás, rablás, gyil- 
kosság alkoholisták által vagy alkohol okozta 
részeg állapotban követtetik el. Fogházak, el­
megyógyintézetek, javítóintézetek lakóinak leg­
nagyobb contingensét iszákos egyének képezik.

Legszomoi ubb következménye az alkohol- 
lismusnak a családi élet boldogságának feldulása 
és azon szomorú tény, hogy az alkohol rom- 
fa0,0 hatása nem csak a vele túlságos mértékben 
élő egyének, hanem az illető utódain is nyil­
vánul. 1

Az iszákos ember testileg és szellemileg 
tönkremegy, gyermekei satnyák gyenge elméjuek 
idióták hülyék vagy eskorosok.

Parisban 8139 elmebeteg közül 2982 alko­
holos elmezavarban szenvedett és ez elmezavar 
esete. 1888-1888;ig 644-ről 839-re emelkedtek 
megtckloleg az alkoholismus terjedésének.

Szomorú hogy éppen az alsóbb rendű 
szegény néposztályok hódolnak e borzasztó 
szenvedélynek és jobb táplálkozás, nemesebb 
elvezetek heiyett keresményüknek legnagyobb 
r.éfzf a silány haszontalan alkoholra, pálinkára 
° "f* L-raepelin német elmegyógyász említi 

hogy a német munkások napi keresetűk 29<Vn 
alkoholos italra költik Ö ismert szegény nap- 
számos embereket kik évenként 400 márkát 
költöttek szeszes italokra.

Pedig Igen téves azon sajnosán elterjedt 
hit, hogy az alkohol tápszer. Nem pótolhat az 
fehernyét talán a zsírt, de azt is csak kis mér­
tekben, az által hogy rövid idő alatt elégve 
a szervezetben rövid ideig tartó melegség érzetét 
kelti, mely azonban csakhamar elmúlik és csak 
uj pálinka élvezetére indítja az egyént.

A Ki nehéz munkát végez, annak hideg 
iduDen sem kell alkohol, hisz a munka úgy is 
fokozott eró termeléssel jár, sőt szeszes italok­
tól tartózkodó egyen sokai súlyosabb munka­
végzésére képes mit az iszákos ember.

Az alkohol az által, hogy az iszákos egyén 
testi és szeiemi erejét csökkenti, gyengíti a 
munkaképességet, akaraterejét bénítja és Így 
rabjává teszi szenvedélyének, melynek többé 
nem képes ellenállani

Az iszákos ember kötelesség szegőve válik 
családjai és ön önmagát elhanyagolja, nem törő­
dik jo hírnevével, társadalmi állásával, fokról- 
fokra sülyed.

A legádázabb tettektől sem riad vissza 
minden ut, mod, eszköz, szent előtte, csakhogy 
az alkoholos italt megszerezze, melylyel elméjét 
mámorba dönti szive szomorú állapotát jeltakarja

Nem sokara elmúlik a mámor és sivár, 
va óra ébredve újból kezdi rettenetes szenve­
délyé kielégítését.

Sajnos hogy ezen festett kép nemcsak a 
szegény napszámosra vonatkozik csupán, hanem 
ráillik ez számos magasabb rangú egyénekre is.

I
* M

• %

t



A műveltebb társadalmi osztályoknál divó 
ivási szokás valóságos társadalmi kényszerként 
sok gyengébb akaraterejü egyént kergetett az 
alkoholismus ádáz karjaiba, sőt újabban nők is 
áldoznak az alkoholismus förtelmes szenvedé­
lyeinek.

Az alkoholismus roppant elterjedése már 
régebb idő óta ejtette gondolkozóba a társada­
lom józan elemeit, sőt újabb időben a kormá­
nyok is igyekeznek módot találni az alkoholis­
mus megszüntetésére így Amerika, Anglia, Dá­
nia, Németország, Svéd- és Norvégország és 
Svájcban a társadalom karolta fel ez ügyet és 
mértékletességi egyesületek abstinens egyletek 
létesítésével küzdenek az alkoholismus ellen.

Ezen egyletek tagjai maguk jó példával 
előljárva uj és uj egyéneket igyekeznek az alko- , 
hol élvezetétől visszatartani.

Legújabban nemzetközi kongresussok cgy- , 
behivasávál küzdenek a nemzetek az alkoholiz- ! 
mus ellen. Ezek közül egyike a legfontosabbak­
nak volt a múlt évi április hóban Brémában 
megtartott IX. nemzetközi alkoholellenes kon- 
gressus, melynek lefolyását következőkben vázol- ! 
hatjuk. i

A kongresszust ünnepélyesen nyitó'.ta meg- j 
gróf Poschadovsky- Wellner porosz miniszter 
diszelnök üdvözölve a bel- és külföldi államok 
megjelent küldötteit. Szerinte teljes belátás és | 
érdeklődés nyilatkozik a legmagasabb állami 
tényezőknél is az alkoholismus elleni küzdelem 
fontossága iránt. Utána Dr. Bergmann a „mo- I 
dern műveltség és az alkoholizmus elleni küzde­
lem“ címen tartott előadást.

Szerinte az alkoholizmus nemzetközi nép­
betegség, mely a modern kultúra szomorú tü­
nete. Hogy lángelmék alkoholt élveztek, nem 
szolgálhat mértékül arra, hogy az alkohol élvezete 
megengedhető, mivel a régi idők nem rendel­
keztek hasonló szociális veszélyekkel, mint a 
mostaniak. A mig az alkoholizmus csak szór­
ványosan mutatkozott, megelégedhettek a mér- t 
tékletességre való intéssel, ma azonban, mikor 
az alkohol fogyasztás óriási mérveket olt, a szo­
kások ellen kell haicolni és csak teljes abstinen- 
cziával lehet ezt elérni, |

Dr. Hueppe prágai tanár a teljes abszti- 
nenczia ellen van. Szerinte óvakodni kell a túl­
zásoktól. Azonban sportot űzőknek és torná­
szoknak absztnienseknek kell lenniök, mivel az 
alkohol gyengíti a testerőt. i

Dr. Legrain : a tuberkulózis és az alkohol 
egymáshoz való viszonyáról szól. Szociális téren 
a tuberkulózis ellen nemcsak a bacilusok elpusz- 
titásával hanem az elövigyazati praeventiv — ■ 
rendszabályok alkalmazásával kell küzdeni i 
Ez utóbbiak közül legfontoiabb az alkoholizmus 
megszüntetése. A tuberkulózis szanatóriumai 
mellett alkoholismusz elleni intézeteket kivan.

Dr. Helennis (Helsingfrost) az alkohol sze­
repe a kulturnemzetek háztartásában cimü elő­
adásában kimutatja, hogy Némethonban éven- 
kint 2500 millió hektoliler desztilált alkoholos 
italt és 70 millió hl. sört fogyasztanak.

Évente 3 — 4-szer annyit adnak ki a had­
sereg és flotillára együttvéve.

Dr. Martius (Rostok) Mi a szeszes italokkal 
való visszaélés Sajnálja, hogy az absztinensek 
és mértékletesek közt harc folyik mivel mind­
két irány hivei egy szent cél felé törekszenek 
ae alkoholismus legyőzésére. Szerinte szellemi 
munka végzése céljából az alkohol teljesen mel­
lőzendő.

Utána Dr. Fóré (Chigsei) az alkohol és a 
narcosis cimen tart előadást. „Az agy inkább 
teszi az embert mint a stylus,“ sem a természet 
sem a kulturember nem szorul bóditó italra. 
Nálunk az alkohol ugyanaz mint a kínainál az 
Opium, mindkettő legnagyobb ellensége az, em­
berek boldogságának.

Charles Walkeley (London) a gyermek és 
alkoholról szólva fő az alkoholt a gyermektől 
távol tartani és igy a családi körben lehet ez 
ügyben legtöbbet tenni, a „Bands of Hope“ 
gyermek mértékletességi egyletek hatalmas fegy­
vert képeznek az alkoholismusz ellen. Angliá­
ban 344 „Bands of Hope“ van

Mrs Mary Hulst, az alkohol elleni véde­
kezésről tartott felolvasást. Ó vezette be a tempe- 
rence oktatást az amerikai iskolákba.

Ezeken kívül még számos előadás, tartatott 
melyek valamenyien életrevaló eszméket fej­
tettek ki az alkohol elleni küzdelem sikere ér­
dekében.

Ez évben Budapesten tarttatik meg a X. 
nemzetközi kongressus melynek kivált hazánk 
érdekében nagy áldásos sikereket kívánunk.

A Nap,
Fölkelt a Nap s egy lángoló sugara 
Megérintette alvó szívemet,
Fgy másik ajkamat csókolta meg 
S fölpattant tőle lelkem titkos zára.

S születtek vágygyal telt melódiák,
Forróik, de tiszták, mint a kócsag szárnya. 
Legbensőik rejtett énemet kitárva,
Miként kibontja kelyhét a virág.

... De aztán egyszer csak letűnt a Nap . .
S a fényözönt, miben tobzódtam szinte,
A ragyogást mind, mind magával vitte:

Nekem csupán . . . csupán a dal maradt, 
— És igy kifosztva most, koldussá vádra 
Sírom r dalokat az éjszakába . . ,

Jörgné Draskócay Ilma.

NAPI HÍREK
Református magyar istenitisztelet.

Ntü. Szabóleska Mihály temesvári refor­
mátus lelkész, ma Vasárnap d. e, V 2 77 órakor 
istentiszteletet tart az állami főreáliskolában, 
melyről a híveket ez ódon is tisztelettel értesíti 
az egyház gondnoksága,

Márczius 15-ét, a magyar szabadság 
ragyogó napját ez idén is kegyelettel fogja 
megünnepelni városunk lakossága. A «V. M. 
K. E» a nagy napon déli 12 órakor az 
Andrássy sétatéren lévő honvédszobornál, 
Isten szabad ege alatt ünnepet rendez, és 
ezen ünnepélyre meghívja a helybeli összes 
hatóságokat, testületeket és egyleteket. A 
Műsor a következő számokból fog állani: 
«Hymnus» énekli a «Vcrseczi Férfi Dalárda». 
Ünnepi szónoklat, mondja Perjéssy Lajos 
a «V. M, K. E» főtitkára. Az ünnepi be­
széd után a különféle egyletek megkoszo­
rúzzák a szobrot. A «Verseczi Magyar Dal­
kör» elénekli a «Tavasz elmúlt» czimű 
dalt Olasz Bálint VIII. o. főreáliskolai ta­
núló elszavalja a «Talpra magyar»-! Vé­
gül a főreáliskolai ifjúsági éneklőkar elda­
lolja a «Kossuth» nótát. Ugyanazon na)) 
este a «V. M. J. Ü. E.» a «Szőllővenyige» 
helyiségeiben társas vacsorát rendez, mely­
nél a teríték árát a legalacsonyabbra sza 
hja, hogy a szegényebb néposztály lesz részt 
vehessen benne. Ez alkalommal is hazafias 
szónoklat, több szavalat stb. A magy. kir 
állami főreáliskola tanári testületé és ifjú­
sága szintén rendez az intézet torna ter­
mében ünnepélyt és annak végeztével vonul 
ki az ifjúság a honvéd szoborhoz. Lesz 
még ünnepély a Városi polgári leányisko­
lában, a Mayerring és Gerő féle magán 
tanintézetekben, melyeknek részletes műso­
rát annak idejében közölni fogjuk.

Vizsgatétel. Popov Milutin városunk 
rendőrhadnagya, okleveles jegyző f. hó 2'i-én 
Budapesten a m. kir. országos levéltár vizsgázó 
bizottsága előtt a köztörvényhatósági levéltárnoki 
vizsgát jó sikerrel letette. — Gratulálunk.

Hymen. Szó mbat h y István temesvári 
ev. ref. segédlelkész eljegyezte Szabó leska 
Mihály, a hírneves költő bájos unokahugát, 
Mezey Kati kisasszonyt.

Kinevezés. A földművelésügyi magy. 
kir. Miniszter Bernácsky Alfréd verseczi föld­
művelésügyi tudósítóvá nevezte ki.

Eljegyzés. Spieler Ede szer jxvói 
kereskedő eljegyezte városunkból Flesch Mina 
kisasszonyt.

Kinevezés Tóth Janka K. a. oki, ta­
nítónőt a kultuszminiszter a lupényi (Hunyad 
megye) all. iskolához rendes tanítónővé nevezte 
ki. Gratulálunk!

Vftroel közgyűlés. Törvényhatóságunk 
rendes havi közgyűlését f. hó 25 én tartotta 
meg VV eifert Károly polgármester elnök 
lete alatt. A közgyűlés elején jelenti az elnök, 
hogy Popovits Miklós virilista leköszön­
vén, helyére A r d a y Márton póttag hivatott 
be. — A polgármesteri havi jelentést egyhan­
gúlag tudomásul vettek. A tárgysorozat máso­
dik pontját a törvények és rendeletek kihirde­
tése képezte volna, azonban az ex lex állapo­
tok mi án csak egyetlen torvénye az állami 
tisztviselők pótlékába vonatkozót hirdettek Drá­
gíts V-nak törv. hat biz. taggá történt megválasz­
tása jóváhagyást nyert. A helybeli „ Kereskedők 
egyesületéinek beadványa folytán elhatározza 
a közgyűlés, hogy a Ministeriumnal a vasár­
napi múnkaszünetnek 12 órától való kezdetét 
kérelmezik és hasonló értelemben való csatla­
kozásra felhívjak a többi törvényhatóságokat 
is. A. üresedésben volt arvaszéki jegyzői állasra 
Wittner Aladárt választják meg Lúgosról. 
A városi adóhivatalnál II oszt. adoiisztté See- 
mayer Ferencz választatott meg A városi 
rendőrök és hivataliszolgák ügyét aként ren­
dezik, hogy 8 hivatal szolgát és (j éjeli őrt 
fogadnak fel. Hoszabb vita után elhatározzák, 
hogy a honvéd laktanya mellett a járdá­
kat aszfalt burkolattal .látják el. és több ut- 
czátki köveznek. Kliczin Döme b. t. azon 
kérvénye, hogy valamenyi verseczi hitfelekezet 
a rom. katholikusoknak adott patronatusi ter­
hek arányában részesitessék segélyben — 42 szó­
val 22 ellenében elutasittatott. A kir. járás­
bíróság számara az eddigi helyiségeket a 1905-ik 
év végéig átengedi a város.

Magyar műkedvelői előadás, a «Ver-
seczi Magyar Ifjúsági Önkepzö Egyesület» 
műkedvelői szakosztálya —- mint azt már 
lapunk előző számában is említettük — f. 
évi márczius hó G án vasárnap este 8 óra­
kor a «Szőllővenyige» nagy termében az 
egylet pénztára javára színre hozza Szigli- 

i Ede 3 felvonásos régi, hires eredeti 
színművét a «Szökött katoná«-t. Az előa­
dásnál közreműködnek: Rendező: Török 

séf, súgó: Gyukits Nándor; — Figyelő: 
Hónig M-né I. felvonásban: Gróf Monti: 
Gerspán József, Camilla neje: Schreiber Bo­
risba, Korpádiné: Hónig Teréz, Fiai: Ger­
gely kovács: Török József: Lajos szabó: 
Held Godofrid: Julcsa árva leány: Hüllender 
Regina: Gemesi jegyző: Hónig Mihály: Pista 
továcsinas: Radits József: Jancsi szabó 
inas: Gróger Ödön: Ivisbirú: Raffay János:

di mása Braun Hugó. Il-ik és III felvo­
násban előbbieken kívül: ezredes: Kuditek 
János, Monti titkára: Berki Ignácz: Róza: 
Gulácsy Mariska: Jngen és Parti magyar 
utazók; Nisztor György, Seemayer Ferencz: 
Gergely és Miska közlegények: Török J és 
Gerspein József: Káplárok: Túri Gergely, 
Pólyák György: szerepelnek még a darab­
ban: Sleiner 
czigány Stb. 
II ik hely: 1 
IV hely 8U 
tonajegy 30.

Vilmo xöltö. Konecsni Károly 
Helyek árai: 1 hely: 2 K; 

t»0 f; 111 ik hely 1 K 20 f; 
; Állóhely GO. f. diák és ka- 
f. Jegyekre előjegyzéseket el­

fogad a Kirchner féle könyvkereskedés. Ezen 
előadást a legmelegebben ajánljuk hazafias 
polgárságunk nagybecsű figyelmébe és 
pártfogásába.

PolgAri Kaszinó Versetzen. Rottler 
Ferencz, Neukomm Gyula és Hahn J. verseczi 
polgárok a múlt héten felhívást bocsátottak ki, 
melyben városunk sok polgárát meghívták a 
múlt Vasárnap délután megtartott értekezletre 
melynek czélja volt egy Polgári Kaszinó létesí­
tése. Az értekezleten több mint 50 polgár je­
lent meg, kik Rottler Ferenczet kérték fel a 
gyűlés vezetésére. Nevezett ad-hoc elnök ecse-



telte az alapítandó Kaszinó czélját, örömmel 
tudatván, hogy Glückmann szállodás a régi 
Kaszinó elhagyandó helyiségeit díjtalanul at fogja 
engedni az uj Kaszinó számára. A régi Kaszinó 
tudvalevőleg 70.000 K.-t megvette a Milleker- 
féle szállodát és körülbelül ‘20.000 K. kiadással 
a modern igényeknek megfelelőkig át fogja ala­
kítani. Az uj kaszinó tehát bemehet az elha 
gyott helyiségekbe. Elhatáiozta az értekezlet 
hogy a tagdíj 1 K lesz havonként, (a régi ka­
szinóban 24 K évenként) hogy a szegényebb 
sorsú polgárság is beléphessen az uj kaszinóba. 
Megválasztott az értekezlet 25 tagból álló elő­
készítő bizottságot is, melynek feladata leend 
az alapszabályok kidolgozása és a taggyüjtés.

Bekiildlék lapunknak a következő 
meghívót: „ A Verseezi fiatalság folyó év már- 
czius hó 2-án a „Baross szálloda“ termében 
zártkörű Purim-estélyt rendez, melyre t. ez 
és b. családját tisztelettel meghívja. Beléptidíj 
személyenkint 1 korona családjegy 3 korona. 
A tiszta jövedelem a verseezi népkonyha ja 
vára fog forditattni. Felulfizetések köszönettel 
fogadtatnak. Jegyek előre válthatók Rosenbaum 
Béla fényképésznél Az estélyen a Dezső zene­
kara fog játszani. Kezdete este 8 órakor.

Zmejanovics püspök Bavanistén
A verseezi gör. szerb püspök, Zmejanovics 
Gabor a múlt héten a szomszédos Bavanistén, 
Gájan, Delibláton stb. községben fordult meg. 
A püspök ezen szokatlan időben való utazása 
a Temes megye déli részében elharapódzott al- 
szoczializmu=sal látszik összefüggésben lenni. 
Mint értesítenek, Gábor püspök mindenütt be­
szédet intézett a néphez, türelemre, meggondot- 
ságra, törvény tiszteletre buzdítva híveit. A püs­
pök szavai mély benyomást tettek a félreveze­
tett egyszerű fóldmivelö népre. Ha a közigaz­
gatás is gyorsan orvosolja az elégedetlenek 
jogos és méltányos kívánságait, akkor, azt his­
szük, nemsokára teljes béke lesz a délvidéken.

Artézi kút Nagybecskerekeu. Seidl 
Gyula verstci artézi kútfúró ajánlatot tett a 
varosnak, hogy hajlandó volna a villamtelep 
mögött vagy a Bégához közei eső helyen 
saját rizikójára artézi kutat fúrni. Ajánlatában 
azonban kiköti, hogy az esetben, ha sikerül 
neki egy a földszintöl számítandó 80 centimé­
terre felszökő kutat fúrni, a város köteles azt 
tőle megvenni, még pedig úgy, hogy minden 
hektoliter vízért, a mely a kutbol 24 óra lefor­
gása alatt kifolyik, a város neki hektoliteren- 
kint 12 koronát fizet. A városi tanács az aján­
latot elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek, mig 
az állandó választmány azzal a módosítással 
terjeszti a javaslatot a közgyűlés elé hogy a 
kút ára tekintet nélkül a kifolyó viz mennyi­
ségére, a 10.000 koronát nem haladhatja túl és 
csak akkor veszi át a város, ha a vállalkozó 
egy évi garanciát nyújt a kút vizképességére, 
ha pedig a kútfúrás nem sikerűi, úgy az összes 
ezzel járó költségek a vállalkozót terhelik

U| czigúny banda túrosunkban.
Glückmann szállodás az Alexandrovits-féle régi 
jóhirnevü szálloda bérlője újabban Mirka K. 
bandáját szerződtette. Az uj prímás Erdélyi 
Naczi hírneves bandájával is működött, külföl­
dön is járt. Szóval egy újabb jó czigányzene- 
karral lett gazdagabb varosunk.

A verseezi I önálló betegsegélyzö egylet
a múlt héten tartotta meg évi közgyűlését mely 
alkalommal 140 tag jelent meg. Kovács János 
elnök megnyitván az ülést, felolvastatott a vál. 
és pénztáros jelentése, mely szerint az egyletnek 
a mull esztendőben 1731 K. tiszta jövedelme 
volt. Az egyleti tagok száma: 403. ' Készpénz 
vagyona lí). 303 K. gyümölcsözüleg elhelyezve 
a verseezi takarékpénztárban. Dr. Weisz Sá­
muel egyl. orvos jelentése szerint a múlt év­
ben 3‘23 egyl. tag részesült orvosi kezelésben. 
~~ Az egyl. tisztviselők és választmány válasz­
tásánál Stilmungusz rendőrkapitány elnökölt. 
A régi tisztviselők nagyobbára mind megvá­
lasztanak. Az egylet a «verseezi Takarékpénz: 
tár»-t tiszteletbeli tagjává választotta. - Kő- 
sző no tel szavaztak Dr. \\ cisz S orvosnak fá- 
radkátatlan tevékenységéért; Az egyesület a 
szegény néposztály körében nagy jótétemény, 
ellátja a tagokat ingyen gyógyszerekkel, orvosi 
kezelésben részesíti őket, elhalálozás esetében 
segítő kezet nyújt a bátramaradozzaknak.

A verseezi népkonyha részere. Wcifert 
Gustavné úrnő különféle élelmi szereket ado­
mányozón. fogadja a nemesszivü adakozó 

az egyesület hálás köszönetét.

Beosztása a verseezi népkonyha-egyesület 
női bizottságának a népkonyhában gyakorlatidé 
felügyelet ózdijából íebruár hó 29.-től marczius 
hó .i.-ig. — Hétfőn: Andrejovielt Antalné, Gábor 
Lajosnó, Dr. Prostean Oktavianné úrnők. — 
Kedden: Grúber Jánosné, Tohr Antalnő, Wink 
ler Rudolfné úrnők. — Szerdán : Glöckner Jó- 
zseíné, Mahler Janosné úrnő. — Pénteken: Dr. 
Dajkovics Istvánná, Dr. OppenheimcincrÁrminná, 
Dr. Weiss Sámuelné úrnők. Szombaton: Böiger 
Károlyné, Miohler Károlynő, Weifert Gusztávné 
úrnők.

Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni,
Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegy­
zékét mely 226 oldalra terjed, Mautner Ödön 
cs. és kir. udvari magkereskedése Budapesten, 
Rottenbiller-utcza 33, mindenkinek ingyen meg­
küldi. A kitünően tisztított, legnagyobb csira­
képességgel bíró, fajtiszta magvak árai alacso- 

I nyak. Különösen fölemlitendők az impregnált 
I takarmányrépamagvak és a legnemesebb gabona­

félék dús választéka.
Kakas Márton. Hétről-hétre a vidám 

képek és elmés apróságoknak egész tömegével 
mulattatja olvasóit a Kakas Marton, s művé 
szelnek minden vonása, Íróinak minden betűje 
a jó Ízlés szigorú cenzúráján megy keresztül. A 
legújabb szám első oldalára Linek Lajos festett 
egy komorságában is mosolyra indító képet a 
magyar delegáció hazatéréséről. Ez a rajz 
képpen elmés paródiá a Meissonier hires képé­
nek, a mely az Oroszországban megvert napó­
leoni sereg hazatérését ábrázolja s a ki emlék­
szik az eredetire, bizonyára meg fogja becsülni 
a paródia művészi tökéletességét, A másik szí­
nes kép, egy vidám farsangi jelenet, a Bér 
Dezső előkelő művészetének fog elismerést sze­
rezni. A többi kép közül kiválik Ház Miklós 
két rajza, a mely bizonyságául szolgál e fiatal 
művész ritka talentumának A lap irodalmi 
része csillogó, tarka keret gyanánt fogja korül 
a képeket s minden soriból elmesség és jókedv 
sugárzik.

Szabaduló iiazaréuus rabkatoua.
Egy nazarénus rabkatonának ütött a szabadulás 
órája a szegedi Csillagbor tónben, a hol egyfoly­
tában három hosszú esztendőt ült azért, mert 
nein fogta meg a fegyvert. Vuicsics Milánnak 
hívjak a szerencsétlen szerb fiút, a ki a temes- 
niegyei Vracsevgáj községből való. Ezelőtt ti 
esztendővel sorozták be a Verseczen állomásozó 
7. honvédgyalogezredhez közkatonának De még 
csak annak sem vált be, mert irtózott a Mann- 
lichertől. így került aztán a bíróság elé, mely 
függelemsértésért két évi börtönnel sújtotta. A 
nehéz rabság nem téritette józan eszére a bo­
londos rajongót és igy esett meg, hogy másod­
szor is bekerült a Csillagba. De akkor már 
sokkal súlyosabb büntetést kapott. Három évi 
szigorított börtönt, minden 1-én es 15-én ke­
nyér és viz, böjtnapokon kemény fekhely, idö- 
közönkint magánzárka. Vuicsicsot pár nap előtt 
szállították ezredéhez, hogy 26 év vei a vál­
lán kezdje meg a fáradságos és honpolgári kö­
telességből szármázó munkát, a mit két évvel 
ennek előtte el is felejthetett volna. Nem lehe­
tetlen azonban az se, hogy Vuicsics most sem 
enged ferde fölfogásából és inkább martiromos- 
kodik tovább a „vallásáért“, semhogy engedel­
meskedjen hazája törvényének, királya paran­
csának.

Bgy líj, magyar kertészeti kézi­
könyv ! „Mühle tanácsadója a kert- 
mivelésbeu“ az ép most megjelent legújabb 
magyar kertésze’! kézikönyv, az eddig megje­
lent magyar kertészeti kézikönyveknek tan a 
legjobbika Mindent, mit a kertgazdának és a 
kertésznek egyaránt és mindenekelőtt tudnia 
kellene, mindezt tartalmazza oly röviden s oly 
könnyen megérthetően, hogy ritkán lett még 
kertészeti kézikönyv ily módon, irva melyből 
minden laikus sokat és könnyedén tanulhat. 
Ezen könyv 162 oldal tartalommal V, alakban 
s igen csinos kivitelben jelent meg ; de elárusítva 
nem lesz, csakis Mihle Vilmos temesvári ezég 
vevőinek minden egyes megrendeléséhez lesz 
ingyen mellékelve.

Az oravicai Kereskedelmi és Iparbank
közgyűlésén Gargulak Ferenc elnökölt. Fehér 
Manó dr. előadta, hogy az intézet részvényesei 
közt alakult két párt vezéremberei békés meg­
egyezésre jutottak. Vezérigazgatónak Péter Ervint, 
helyettes igazgatónak Klein Edét jelölték. Mind­
kettő a volt Sittnvr párt jelöltje.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
fngyen kapják mindazok, a kik érte imák. Ez a 
egbaniulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytán 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
iérfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
Intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma- 
gyatázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos erdménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny-
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
rhat rette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel egy ütt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
ind. Amerika A levelek mindig bérmentesi- 
tnedök.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1903. október hó 1-töl.

Fehértemplomból érkezik:
4"46 reggel, 7'06 d. e. 11-13 délben, 5-46 este

Temesvár felé indul:
4-51 reggel, 7 16 d. e. 1P18 délben, 5*56 este

Temesvárról érkezik:
8 18 reggel, 12 32délben* 4"33 d.u. 10 29 este

Fehértemplom felé indul:
8 08 reggel, 12-32 délben, 4-43 d. u. 10-29 este

Becskerekről érkezik:
8-03 délelőtt. 9-49 este.

Becskerek felé indul:
5 05 reggel, 1-55 délután.

Pancsováról érkezik:
ti 57 reggeli 5-40 délután.

Pancsova felé indul:
8-50 reggel, ti 20 este.

Lúgosról érkezik:
8-13 reggel, 5'48 este.

Lúgos felé indul:
315 reggel, 105 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
kötettésii vonatok 1-25 d.u. 7 40 este 7.15 reggel 
Budapestről indul és Verseczre direkt össeköt- 
tetése van este 7 óra, este 1010 (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.

Özv. Kirchner J. [.-féle muintézel
Verseczen

(czógtulajdonos Kirchner Ernő)

ajánlja magát minden a szakmá­

jába vágó munka jutányos, ízlé­
ses és gyors kivitelére.

M
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Eternit Müvek Hatschek Lajos Budapest, VI., Andrássy-ut 33.
Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést

430. szám.— 1904. tkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A vereeczi kir. jbÍróság mint tkvi. hatóság köíhirré teszi 

hogy Gyika Imre temesvári ügyvéd A tal képvisdt magy. 
takarék pénztárok központi jelzálog bankja mint részv.-tár. 
javára a Paezku György germáui lakos elleni végiehajtási 
ügyében 124 k s jár. valamint a csatlakozást nyert első 
temes moraviczai takarézénztár javára 600 k. s jár. és a 
uagyzsámi takarékpénztár javára' 460 K. s jár. kielégítése 
végett Popovics János germáui lakos árverési vevő veszé­
lyére költségére a visszárveróst elrendelte.

Jelen kérvény költségei 14 k. 45 fii. a késedelmes 
vevő ellenében megállapittatik.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
Germán község 131 ez. tjkvben irt A I. 132 és 503 hr. sz. 
ingatlan és az ide tartozó egy hold legelő (341 k. összegben 
megállapított kikiáltási árban az 1904. évi marczius hó 26. 
napján d. e. 10 órakor a Germán községélőljárósági irodá­
ban megtartandó nyilvános árverésen a kővetkező feltételek 
alatt fog eladás alá kerülni, u. m. ,

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlana kikiáltási ! 
ársu alól is el fog adatni. j

2. Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingat­
lan kikiáltási árának 10%-át vagyis 64 K. 10 f. vagy j 
az 1381. LX. t.-ez, 42. §-ábau jelzet árfolyammal számi- j 
tott s az 1831 november hó 11-én 3333 sz. a. kelt G. M. , 
K. §-ában jelzet ovadékkép >s értékpapírban a kiküldött j 
kezéhez letenni, vagy az 1881. 170. §-a értelmében a bi- I 
natpénzuek a bíróságnál töitéut élőleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési teltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóság irodában s községi elöljáróság­
nál megtekinthetők.

Verseczen a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál, 1904 
évi január hó 2ö-ik napján.

Ambrus, kir. aljbiró.

tal kl,pvi8e,t Kohlmann és Steurer károlvfslvai ezég javára 
; Konstan11novics Sándor almai lakta elleni végrehajtási iigyé- 
I hen 9,14 k. 13 f toké, sjár. erejéig ennek kielégítése véget 

az árverést újólag elrendelte. b “
I A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s

Versecz várost 182/. sz. tjkvbe irt A. I. (3331- 3332) hr sz. 
208. or. sz. beltclkes ház, az 1881. évi 6(1. t.-ez. 156 íj-a
érteJnr. ben egészben 919 k. összegbeii megállapított kikíál 
ás. arban 1904. évi április ho 5.-én d. e. 9 orakor a kir.

jbr ság arvejelo hdyrsegeben megtartandó nyilván,,s.árverése.1

a kővetkező leltételek alatt log eladás alá kerülni u m ■ 
j 1 Ha a megállapított kikiáltási áron felüli i«eretet

senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlanok a kikiál- 
I ^",61 alól is el fognak adatni.
1 t„ „2JrVrr.kÍ'Au6k ,arf°2n ak bánatpánzül az ingat- 

It 18HIá Tav álának 10o/0-át vagyis 91 k. 90 fillért, vaoy 
! t H ' 42: S-ában jelzett árfolyammal számi-
i o0tV. az nove,n|hei; hó 11-én 3333 sz. a. kelt J. M. B.

s ban jelzett óvadekképes órtókpapirbau a kiküldött 
1 ,kféhe? ’f.'™1-, vagy az 1881. 170 §A értelmében a bánat- 

pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
j ehsmervenyt átszolgáltatui. “uou

alatt 1 árver-éni feltételek többi pontja a hivatalos órák 1
„II mi,SSC * “"*«> •WWrfU,-

•4-M, BShSTjÄ jSSStyS1
Ambrus kir. aljbiró.

Van szerencsénk ezennel közölni hogy

Aninai rudvasunk es 
Resiczai lemezeink

a hatóságilag bejegyzett

,Korona Farkas5*‘
i'xXyv-

védjegygyel.

vannak ellátva, mit figyelembe venni 
kérünk.

Szabadalmazott osztrák magyar 
állam vasút társaság magyar bá­
nyai, hutái és uradalmainak igaz­

gatósága.

478 szám — 1901 . tkvi-

irverési hirdetmény és feltételek.
A verseezi kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság közlőn é 

teszi, hogy Gjika Imre temesvári ügyvéd által képviselt 
lem esi agrár tkpéuztár rt. javára a Paszku,, szül. Jiuzan 
Jelena germáui lakosok elleni végrehajtóéi ügyében 400Ü 
k. s jár. valamint csatlakozást nyeit De Potteré Anna ja­
vára 204 k. s jár. Klauber Jakab javára 162 k. 64 f. s jár. 
és Grundier Nándor javára 240 k. s jár. kielégítése végett 
Paszku Juon illetve k. k. Paszku Goriller germáui lakos 
késedelmes árverést vevő köb légére és veszélyére temesi 
agtár tkptár kérelme folytán a vizszátverést elrendelte.

Jelen kérvény költségeit 14 k. 45 f. a késedelmes 
vevő ellenében megállapítja.

, A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
Germán község 60 sz. tjkvben irt A 1 111 br. ez. 60 ö. i. 
sz. 438 b és 547/b hr. sz. ingatlanok az ide tartozó 1 hold 
legelő 2002 kor. őt szegben megállapított kikiáltási árban 
1904. évi márczius hó 26-ik napján d. e. 9 órakor e kir. 
járásbíróság áiverelő helyiségében Germán község elöljáró- 
sági irodában megtartandó nyilvános árverésen a következő 
feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. in.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne az árverésre kitűzött ingatlanok a kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az 
ingatlanok kikiáltási árának 10%-át, azaz : 2,0 korona 20 fill, 
készpénzben vagy az 1881 LX. 60 t.-ez. 42. g-ban jelzett 
árfolyammal számított e az 1881. november hó l én 3333. sz. 
a. kelt G. IC, R. 8. íj-ában kijelölt óvadókképes értékpapírban I 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60 t.-ez. 17u § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előlege« j 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 1 
alatt a telekkönyvi hatóság irodában a községi elöljáróság- ! 
nál megtekinthetők.

Verseczen, a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál 19U4, 1 
évi január hó 23-ik napján.

Ambrus, kir. albiró.

459. szám. — 1908. tkvi.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verseezi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Dr. Bretter Mór károlyfalvai ügyvéd ál

1990. szám. tan. 19l)i.

mu

Hirdetmény.
romi d9r03|'irvio55’ m be%ymiiiisleri szá-
rendelet 110. §.-a értelmében ezennel köz- fej «*“*•. Ni’ • v-ír«i gydmp,„„L„,í 
:;UIU zarszamadasa a városi árvaszéknek 

jelentősével együtt t. é. február hó 99 tűi kezdve 
lu “aP alatt vagyis i: ő. márczius M. éitr be- 
zarolag küzbetekintés végett a városi számve 
voségnél Intetetik. jogábak állván miidek ZZ 
zónák a kérdés es zárszámadást a szokásos 
hivatalos órák alatt betekintem és arra vonat­
kozó esetleges észrevételeit f. é. márczius hó
beadni. " g a vAr0SÍ U"ia“hoz Írásban

Versecz, 1901 évi február lió 9( i-an.

il cilert, polgármester.

A Richter-féle )

Liniment. Caps, onmn.
Horgony-Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 34 év óta meg 
bizhatóbedörzsölésűl alkalm.az tátik 
köszvénynél, csúzndl és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
- - — bevásárláskor óvatosak le­
gyünk ós csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjegygyei 
és a,,Richter" czégjegyzóssel fogad­
junk el. — 80 f.j 1 k. 40 f. ós 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Furáktól: Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.
fi le ti ter F. Áú. és terse,

ctksr. n kir. udvari szállítók.
......... .."‘"gr'»11'-

IX A világhiríí erfurti vélemény 

magvakról szóló legujalil)

magyar kiadású fömagárjegyzékünk
kertek es mezők számára megjelent, melyet minden t. olvasónak ingyen es bér- 

mentve megküldünk, és kérjük azt egy levelezőlapon megrendelni.

Liebau & C° Erfurt 1kereskedelmi kertészek. l *■
k. I. A vélemény magvak behozataláért nem kell vámot fizetni Egy f, 

kkos. postacsomagnak a szállítási dija Magyarország bármely postaállomására csak
(»0 fillérbe kerül.
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